
 
 

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα  
«Η τύχη μες στα τείχη»  

 
 
 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα διεξάγεται σε εξωτερικό 
χώρο, στη διαμορφωμένη Τάφρο του προμαχώνα Νταβίλα 
και στην Πλατεία Ελευθερίας και απευθύνεται σε παιδιά Στ΄ 
τάξης. Στόχος είναι η εξερεύνηση, η ανακάλυψη, ο 
προβληματισμός και ο συσχετισμός με τη σύγχρονη 
πραγματικότητα, όσον αφορά στη μορφή και 
λειτουργικότητα πόλεων του παρελθόντος και του 
παρόντος. Τα παιδιά καλούνται μέσα από μια σειρά 
βιωματικών δραστηριοτήτων να ολοκληρώσουν μια 

αποστολή, στα πλαίσια της οποίας μελετούν τη δημιουργία των τειχών, την ανάγκη άμυνας 
της πόλης, καθώς και τις συνθήκες πολιορκίας και άλωσης της, μέσα από τα μάτια ενός 
παιδιού της μεσαιωνικής Λευκωσίας.  
Παράλληλα μέσα από συσχετισμούς, τα παιδιά ανακαλύπτουν διαφορές και κυρίως 
ομοιότητες, σε σχέση με τη δημιουργία και καταστροφή πόλεων που επηρέασαν και 
επηρεάζουν την “τύχη” παιδιών διαχρονικά. 
 
 
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 
 
Η προετοιμασία των παιδιών ΠΡΙΝ τη συμμετοχή τους στο κάθε πρόγραμμα, καθώς και η 

αξιοποίηση της εμπειρίας τους με δραστηριότητες επέκτασης ΜΕΤΑ την επίσκεψη, κρίνεται 

πολύ σημαντική. Για τον λόγο αυτό θα αποσταλεί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του σχολείου 

υλικό προετοιμασίας. Το συγκεκριμένο υλικό, καθώς και εισηγήσεις για δραστηριότητες 

επέκτασης, στα πλαίσια διαφόρων γνωστικών αντικειμένων έχουν αναρτηθείς την ιστοσελίδα 

της Μουσειακής Αγωγής ΥΠΑΝ. Δείγματα δημιουργικών εργασιών θα αναρτηθούν στην 

ιστοσελίδα του ΥΠΠΑΝ  

 
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Η τύχη μες στα τείχη» διεξάγεται σε εξωτερικό χώρο. Τόπος 
συνάντησης η πλατεία Ελευθερίας, στα σκαλοπάτια του παλαιού δημαρχείου.   
Θα πρέπει: 

• τα παιδιά να έχουν μαζί τους μόνο μια μικρή τσάντα πλάτης με νερό, ένα καπελάκι 
και ένα μικρό μαξιλαράκι που να χωράει στην τσάντα τους. Λόγω της χρήσης 
τάμπλετ, θα πρέπει να έχουν ευχέρεια κινήσεων χωρίς περιττό φορτίο.  

• να είναι χωρισμένα σε δύο ισάριθμες και ισοδύναμες ομάδες.  

• για καλύτερη επικοινωνία, το κάθε παιδί να έχει αυτοκόλλητη ετικέτα, στην οποία να 
αναγράφεται, με κεφαλαία και ευδιάκριτα γράμματα, μόνο το μικρό όνομα, με χοντρό 
μαρκαδόρο. 

• το ωράριο να τηρείται με ακρίβεια, όπως αυτό αναγράφεται στο χρονοδιάγραμμα 
επισκέψεων. Το πρόγραμμα φιλοξενεί δύο τμήματα την ημέρα και πιθανή 
καθυστέρηση θα προκαλέσει προβλήματα.  

• η/ο εκπαιδευτικός που θα συνοδεύει το τμήμα, να είναι υπεύθυνη/ος για την 
ασφάλεια των παιδιών, καθώς η παρουσία, αλλά και η συμμετοχή της/του είναι 
απαραίτητη για την ομαλή και επιτυχή διεξαγωγή του προγράμματος. 

 

 

Για το πρόγραμμα Η τύχη μες στα τείχη, τα σχολεία θα ειδοποιούνται εγκαίρως 
τηλεφωνικώς, αναλόγως των προβλεπόμενων καιρικών συνθηκών. 


